

## **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

### **Επιχειρηματική αποστολή του Επιμελητηρίου Πιερίας στις Βρυξέλλες Επίσκεψη στην Κομισιόν-Δείπνο με την Ευρωβουλευτή Μαρία Σπυράκη**

**«Συνεχής ο αγώνας των μικρομεσαίων για την επιβίωση!»**

**-Ηλίας Χατζηχριστοδούλου: Η αποεπένδυση και η ανεργία στην χώρα  
μας αποτελεί μια λυπηρή πραγματικότητα. Απαιτείται άμεση  
δραστηριοποίηση της Ελληνικής πολιτείας και όλων των  
Ευρωπαϊκών θεσμών για να αναστραφεί αυτό το κλίμα**

Τα μέλη της επιχειρηματικής αποστολής στο πλαίσιο της επίσκεψης που οργανώθηκε από το Επιμελητήριο Πιερίας στις Βρυξέλλες, επισκέφθηκαν την Κομισιόν, όπου τους υποδέχθηκε και καλωσόρισε ο κ. Patrick De Smet, αναπληρωτής επικεφαλής του Δικτύου Enterprise Europe Network και διεθνοποίησης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ), που αναφέρθηκε στις πολιτικές που εφαρμόζει η Ε.Ε. για την παρακολούθηση των επιδόσεων των ΜΜΕ. Τον Ιούνιο του 2008 υιοθετήθηκε η δράση Small Business Act" (SBA), με σκοπό να βελτιώσει και να απλουστεύσει το περιβάλλον λειτουργίας των ΜΜΕ.

Όπως σημειώθηκε η ενιαία αγορά αντιπροσωπεύει 500 εκατομμύρια καταναλωτές, 21 εκατομμύρια εταιρείες και 14 τρισεκατομμύρια Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν.

Στη διάρκεια της συνάντησης τονίστηκε η σημασία που δίνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην ανάπτυξη των ΜΜΕ, αναγνωρίζοντας ότι οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ευρωπαϊκής οικονομίας. Αντιπροσωπεύουν το 99% του συνόλου των επιχειρήσεων στην Ε.Ε. και δημιούργησαν πάνω από 100 εκατομμύρια θέσεις εργασίας. Το 85% των θέσεων εργασίας του ιδιωτικού τομέα, δημιουργήθηκαν από ΜΜΕ και παρέχουν πάνω από τα 2/3 των συνολικών θέσεων εργασίας. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θεωρεί τις ΜΜΕ και την επιχειρηματικότητα ως κλειδί για την εξασφάλιση της οικονομικής ανάπτυξης, της καινοτομίας, τη δημιουργία θέσεων εργασίας στην Ε.Ε..

Στη συνέχεια οι εμπειρογνώμονες Διονύσιος Τσαγκρής και Αργυρώ Καραχάλιου, υπεύθυνοι πολιτικής των προγραμμάτων COSME και Enterprise

Europe Network αντίστοιχα, παρουσίασαν στα μέλη, τις δυνατότητες χρηματοδότησης και ανάπτυξης των επιχειρήσεών τους από τα εν λόγω προγράμματα.

Συγκεκριμένα το πρόγραμμα COSME αποσκοπεί στην διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜΜΕ στη χρηματοδότηση τόσο με την μορφή εγγυήσεων δανείων όσο και ιδίων κεφαλαίων, στην δημιουργία ενός περιβάλλοντος ευνοϊκού για τη δημιουργία και την ανάπτυξη των ΜΜΕ, στην ενθάρρυνση της επιχειρηματικής κουλτούρας στην Ευρώπη, την ενδυνάμωση της βιώσιμης ανταγωνιστικότητας των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, την υποστήριξη της διεθνοποίησης των ΜΜΕ και στην βελτίωση της πρόσβασής στις αγορές

Το Enterprise Europe Network είναι ένα δίκτυο που παρέχει ολοκληρωμένες υπηρεσίες στις επιχειρήσεις ώστε να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητά τους, με βάση τη γνώση και την καινοτομία. Στην Ελλάδα ξεκίνησε να λειτουργεί από τις αρχές του 2008 και συμμετέχουν σ' αυτό 12 οργανισμοί καταμελημένοι σε όλη την ελληνική επικράτεια, οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε θέματα καινοτομίας, μεταφοράς τεχνολογίας και διεθνούς συνεργασίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο «Erasmus για νέους επιχειρηματίες» ένα διασυνοριακό πρόγραμμα ανταλλαγής, που σκοπό έχει να βοηθήσει τους νέους επιχειρηματίες και όσους φιλοδοξούν να γίνουν επιχειρηματίες, να αποκτήσουν τις αναγκαίες δεξιότητες, για να διευθύνουν και να επεκτείνουν μια μικρή επιχείρηση δουλεύοντας, κοντά σ' ένα έμπειρο επιχειρηματία σε μια άλλη χώρα, για διάστημα από ένα έως έξι μήνες.

Τα μέλη της αποστολής εξέφρασαν τον προβληματισμό τους για την αδυναμία αξιοποίησης των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων και την δυσχέρεια πρόσβασης σε χρηματοδοτικά εργαλεία, δεδομένου ότι στην Ελλάδα, η πλειοψηφία των επιχειρήσεων είναι οικογενειακού χαρακτήρα, με συνέπεια να υπολείπονται έναντι των ευρωπαϊκών ΜΜΕ τόσο σε κεφάλαια όσο και σε εξειδικευμένο προσωπικό.

### **Δείπνο με την Ευρωβουλευτή Μαρία Σπυράκη**

Η επίσκεψη στις Βρυξέλλες ολοκληρώθηκε με δείπνο στα μέλη της αποστολής που παρέθεσε η Ευρωβουλευτής Μαρία Σπυράκη, κατά την διάρκεια του



οποίου συνομίλησε με τους επιχειρηματίες και μοιράστηκε μαζί τους, τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς τους, σχετικά με τα προβλήματα που βιώνουν κατά την άσκηση της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας αλλά και για το μέλλον της ελληνικού «επιχειρείν».

Συνεχάρη τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου κ. Ηλία Χατζηχριστοδούλου για τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει, για την στήριξη και προώθηση της εξωστρέφειας των περικών

επιχειρήσεων και τόνισε τους ιδιαίτερους δεσμούς που την συνδέουν με την Πιερία.



Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου προσέφερε στην ευρωβουλευτή αναμνηστικό δώρο, ευχαριστώντας για την φιλοξενία που επεφύλαξε στους Πιερείς επιχειρηματίες σημειώνοντας «Εμείς στην Πιερία, δεν ξεχνούμε όσους μας απλώνουν χείρα βοήθειας. Θα είμαστε σύμμαχοι και αρωγοί σε κάθε σας ενέργεια. Σας ευχαριστώ εκ μέρους του επιχειρηματικού κόσμου της Πιερίας».

Στην συνέχεια έκανε σύντομη αναφορά στο δυσμενές επιχειρηματικό περιβάλλον που δραστηριοποιούνται οι ελληνικές επιχειρήσεις.

Ανέφερε χαρακτηριστικά «οι επιχειρήσεις κλείνουν η μια μετά την άλλη, καθημερινά ακούμε για πτωχεύσεις μεγάλων επιχειρήσεων που συμπαρασύρουν και άλλες μικρότερες, για μετεγκαταστάσεις επιχειρήσεων σε άλλες χώρες. Η αποεπένδυση και η ανεργία στην χώρα μας αποτελεί μια λυπηρή πραγματικότητα. Απαιτείται άμεση δραστηριοποίηση της Ελληνικής πολιτείας και όλων των Ευρωπαϊκών θεσμών για να αναστραφεί αυτό το κλίμα. Συμφωνούμε, ότι απαιτούνται βαθιές τομές, να αλλάξουμε τα δομικά χαρακτηριστικά της ελληνικής οικονομίας ώστε να πάψει να είναι ο αδύναμος κρίκος της ευρωζώνης. Στην Ελλάδα, παρά τις όποιες διαρθρωτικές αλλαγές που εφαρμόστηκαν στο πλαίσιο των μνημονίων, εξακολουθεί να υστερεί σημαντικά, ως προς το φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον. Απαιτείται αλλαγή της δημοσιονομικής πολιτικής, ώστε να έχει αναπτυξιακό προσανατολισμό και αυτό σημαίνει μείωση φόρων, μείωση καταναλωτικών δαπανών του Δημοσίου και αύξηση των δαπανών για δημόσιες επενδύσεις. Μόνο μέσα από την ιδιωτική πρωτοβουλία μπορεί να αυξηθεί ο εθνικός μας πλούτος. Από την θέση που κατέχεται σας ζητώ, να συνεχίσετε να αγωνίζεστε για την δικαίωση της χώρα μας και εμείς θα είμαστε σύμμαχοι στην προσπάθειά σας».